

# 科创板: 投资者准入门槛 50 万元

据央视财经

昨天,中国证监会和上海证券交易所就设立科创板并试点注册制发布了相关办法和配套规则,公开征求意见,科创板和注册制也揭开了神秘的面纱。这标志着,经过两个多月全力以赴的紧张筹备,科创板及注册制试点改革工作已经进入确定规则的重要阶段。

实施意见发布并向社会征求意见后,相关规则及配套细则将会正式发布,符合条件的企业可开始准备进行科创板发行上市申报。

企业向上海证券交易所提交上市申报材料,上交所审核通过后,报送证监会进行注册。原则上证监会 20 日内将给出是否同意注册的答复。首次允许同股不同权企业申请上市科创板;并允许未盈利企业申请上市科创板。

目前的实施细则中规定,科创板企业上市前五个交易日没有涨跌幅限制。之后将实行每个交易日 20% 的涨跌幅限制。账户日均股票、资金合计 50 万元并拥有 24 个月交易经验的个人投资者,可投资科创板。不符合条件的投资者可通过公募基金投资科创板。

那么,未来的科创板将会是什么样? 科创板作为上交所新设立的独立板块。重点支

持新一代信息技术、高端装备、新材料、新能源、节能环保以及生物医药等高新技术产业和战略性新兴产业,推动互联网、大数据、云计算、人工智能和制造业深度融合,引领中高端消费,推动质量变革、效率变革、动力变革。

在交易制度上,意见稿建议放宽涨跌幅,新股上市前 5 日不设涨跌幅限制,5 日后涨跌幅限制放宽至 20%。单笔申报数量不低于 200 股。科创板将实施注册制和更为严格的退市机制,杜绝“空心化”公司滥竽充数,严格限制通过并购重组“炒壳”“卖壳”。个人账户资产不低于 50 万元并参与证券交易满 24 个月的投资者,可以参与科创板股票交易。

## 会 15 国语言的柬埔寨网红男孩,在海亮教育园体验一天后说: 我想来这里读书

15 岁的男孩,会中文、英语、韩语、泰语、法语、马来语、菲律宾语等 15 国语言,中文还分别会用普通话和粤语……最近一段时间,这名在柬埔寨吴哥窟外向游客兜售纪念品的小男孩沙利成了全球网红。

在接受当地媒体采访时,沙利表示,他喜欢中国,最喜欢讲中文,最想到北京的大学比如北大和清华读书。海亮集团董事局主席冯海良在网络上看到这个聪明伶俐的男孩的视频之后,便有了帮小男孩圆梦的想法,于是,就有了最近沙利和家人第一次来中国、走进海亮教育园的故事。

### 一口气说出多国语言 柬埔寨男孩成网红

去年 11 月初,一个视频在网络上走红。视频中,身穿红色上衣的小男孩手中拎着一篮纪念品,一路紧随游客兜售。他说自己会中文(包括粤语)、英文、泰语、日文、德语、韩语、法语与马来语等;一位女游客听后非常惊讶,当即用多国语言与他对话。

女游客先用法语跟他说“你好”,小男孩马上用法语开始兜售纪念品。接着女游客用粤语跟小男孩交流,小男孩就用粤语介绍产品价格。女游客又改用日语与他沟通,男孩就用日语对答,说完又用中文跟女游客说:“买一个啦,1 块美金啊。”被女游客婉拒后,他又改用泰语继续推销纪念品。

看这些招数不灵,小男孩又说:“买 1 个唱歌给你听。”接着唱起歌手大壮的《我们不一样》,甚至即兴改编歌词,最后终于打动了这位女游客,成功售出纪念品。

后来,女游客把“在柬埔寨暹粒市的语言天才”视频公布在网络上,引起了极大的关注。人民日报、新京报、环球网等微博大咖纷纷发帖,每家的关注量都不少于百万,有的甚至达到了 1000 多万。

这个小男孩就是沙利,当时 14 岁。据称,他一共会讲 15 个国家的语言。在被问到是如何学会这么多语言时,他回答说是跟游客学的。他表示自己很喜欢中国,最喜欢讲中文,就想去北京读大学。

据了解,在柬埔寨,像沙利这样会多国语言的孩子很多,像沙利的弟弟就会 12 国语言。一位柬埔寨当地的官员表示,许多贫穷家庭的孩子,因为需要赚钱养家,必须学会许多语言,跟游客交流。但像沙利这样既聪明又讨人喜欢的孩子就比较难得了。

### 想帮小沙利圆个梦 海亮教育发出邀请

小沙利在网上一炮走红的视频,海亮集团董事局主席冯海良也看到了。他觉得,这个孩子聪明伶俐,又很有语言天赋,如果好好培养,有望成为人才。

“我们分析过沙利的语言能力,凭他的天赋,只要肯努力,通过我们海亮外语中学专门针对外国留学生的



沙利(左)和弟弟合影。

HSK 课程,在我们国内上一所名校不会太难,去北京读大学的梦很可能实现。”海亮集团副总裁陈军伟认为,“我们是真心想培养他,不求任何回报,只要他愿意来海亮读书,我们可以免费资助他上高中、大学,甚至以后进入社会找工作我们都可以全包。”

实际上,沙利家的经济条件并不好,据悉因为给家人治病以及建造新房,他家的负债高达 5 万多美元,每个月需要还贷 700 美元,这其中有一部分还是高利贷。要知道,在吴哥窟,普通百姓一个月的收入只有 300 美元左右。而沙利的妈妈因为要照顾三个孩子,并没有固定工作,他的爸爸则以画画为生。

据沙利的妈妈说,沙利 9 岁开始就跟她一起去卖纪念品。一年后,小沙利就能独立向游客推销纪念品。向游客学习各国语言,也是为了更方便地交流和推销产品。

在沙利成为网红之前,他爸爸的画经常很难卖出去。自从沙利走红之后,经常有网友资助沙利一家,向他爸爸买画的人也多了许多。柬埔寨当地有个富豪还主动把自己在金边的排屋免费供沙利和他的家人居住,方便沙利在金边就学。

不过,热心网友的帮助一般都是以经济资助为主,没有针对孩子成长的长远教育规划。

沙利的爸爸说,之前,沙利的学习成绩一直很好。自从出了名之后,因为经常接受采访和拍电视等常常旷课,成绩就下来不少。

在接到海亮教育发来的一次次邀请后,沙利的父母考虑再三却一一拒绝。一方面,成为网红的沙利已成为家里的主要经济来源,如果沙利离开柬埔寨,各种资助很可能断绝,经济负担太重。另一方面,他们也对海亮免费培养沙利将信将疑。

### 沙利:海亮校园太漂亮了 我想来这里读书

在经过一次次的联系、沟通之后,不久前,海亮教育还专门派人前往吴哥,与沙利的父母进行一次当面的交流。最终,海亮的诚意打动了沙利的父母,答应来海亮教育园参观、体验。

1 月 27 日,沙利一家四口乘飞机从金边到达上海浦东国际机场。海亮教育不仅免费提供回来机票、食宿,还替他们每人准备了崭新的鞋子和冬装。并专门派了海亮外语中学的老师们去浦东国际机场接机,当晚就住在杭州西湖边的酒店。

在老师们的陪同下,1 月 28 日,沙利一家先是去了浙江大学紫金港校区,中午在楼外楼吃饭。下午逛了西湖和运河广场。在西泠印社门口,一位杭州市民认出了小沙利,一时引来众人围观。

第二天,小沙利一家在诸暨的海亮教育园体验了一天的学校生活。

“海亮(教育园)太漂亮了,这里有小孩,有朋友,我很想来这里读书。”沙利说。

陪同沙利的老师说,小沙利悟性很高,接受能力强。比如,虽然是第一次剪纸,但剪的窗花就很不错。射击也不错,打出一个 9 环,一个 8 环。

沙利的父亲说,这是他们第一次来中国,他们从来没有看到过这么好、这么大的校园,孩子在海亮教育园玩得很开心。“他的眼睛都(因为兴奋、好奇)亮起来,对来这里读书很感兴趣。”

沙利的父亲表示,如果能来这里读书,孩子的未来肯定是很好的。他们也会努力克服困难,想方设法让孩子来这里。 本报记者 王燕平 本报通讯员 钱冰冰